

RÁKOSLIGET

VÁROSRESZÜNK LAPJA

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. DOMBÓVARI CSABA
SZERKESZTŐSÉG
1172 BUDAPESTI HELTAI TER 8

MEGJELENIK NEGYEDEVENTE

KIADÓ: DATUS BETÉTI TÁRSASÁG
FELELŐS VEZETŐ:
TAKÁCS LÁSZLÓ
NYOMTATÁS: DATUS BT NY. ADATA

„Rákosligetért” Díj

A XVII. kerület Önkormányzatának Képviselő-testülete 1999-ben Rákosliget alapításának 100. évfordulója alkalmából „Rákosligetért” Díj elnevezéssel elismerő címet alapított. A díj adományozásával az Önkormányzat kifejezi elismerését azon polgárok iránt, akik példamutatásukkal, maradandó alkotásaikkal, munkásságukkal jelentős mértékben hozzájárultak Rákosliget szellemi és anyagi gyarapodásához, és kivívták a városrész megbecsülését. Az elismerés évente két – élő vagy elhunyt – személynek adományozható.

A „Rákosligetért” Díjat 2000-ben első alkalommal Princez Egonnénak, a Hősök terei iskola tanárának adományozta a Képviselő-testület, tavaly pedig Szombathy Gyula református lelképásztor és Szöllősi Nagy András nyugalmazott tanár részesült a kitüntetésben.

Az elismerő címre javaslatot bármely rákosligeti polgár, bármely települési képviselő és a polgármester tehet. Az elismerésre történt jelöléseket a Képviselő-testület döntése előtt a Művelődési és Tájékoztatási Bizottság valamint egy erre a célra létrehozandó kollégium véleményezi, melynek elnöke a polgármester, tagjai: a Rákosligeti Polgári Kör mindenkori elnöke, a városrészben élő díszpolgár(ok), a városrész mindenkori önkormányzati képviselője, valamint a helyi intézmények, egyesületek és a helyi polgárok által jelölt személyek közül a polgármester által felkért személyek.

A „Rákosligetért Díj” átadására ünnepélyes keretek között sor Rákosliget „születésnapján”, azaz minden év szeptember 18. napján.

A javaslatokat – mind az elismerő címre, mind a jelöléseket véleményező kollégiumi tagságra – **2002. március 18.** napjáig lehet leadni személyesen vagy levélben a Polgármesteri Hivatal Központi Iktatójában (1173 Budapest Pesti út 165.)

AZ 1848/1849. ÉVI FORRADALOM ÉS SZABADSÁG-HARC 154. ÉVFORDULÓJA TISZTELETÉRE A RÁKOSLIGETI POLGÁRI KÖR 2002. MÁRCIUS 14-ÉN, CSÜTTÖR-TÖKÖN DÉLUTÁN 16 ÓRAKOR ÜNNEPI MEGMILÉ-KÉZEST TART A HŐSÖK TERÉN, AMELYRE MINDENKIT SZERETETTEL VÁRUNK.

Meghívó

*lakossági fórumra, amelynek témája:
a Heltai tér jövője*

Megannyi elutasítást követően az Önkormányzat Képviselő-testülete az idei költségvetésben 8 millió Ft-ot hagyott jóvá a Heltai tér felújítására. Arról azonban még nem született döntés, hogy ezt az összeget pontosan mire is kell illetve lehet fordítani.

A tér keleti negyedében található kisméretű labdarúgó pálya kerítése megannyi helyen elszakadt, meggyengült, eltört, rozsdás eszi, ezért alapos felújításra szorul. Az Önkormányzat jelenlegi vezetése részéről ugyanakkor megfogalmazódott a pálya felszámolásának igénye, annak ellenére, hogy azt felnőttek, fiatalok és a szomszédos óvoda óvodásai egyaránt használják. A tér nyugati negyedében a homokozó már önmagában is veszélyes műköszegélye sok helyen töredezett, eles és hegyes felületű. A kőbor illetve a gondatlan gazdák által szabadon eresztett ebek miatt szükséges lenne a kicsik által használt játszótér rész körbekerítése is. A futballpálya melletti sporteszközök is felújításra szorulnak, továbbá sokkal több padra és szemétygyűjtő kosárra lenne szükség a téren. A lassan kiöregedő akácok mellett új fákat kell ültetni, a tér növényzete több odafigyelést, gondozást igényel.

E kérdések megvitatására, az érintettek – a téren és környékén lakók valamint a futballpálya és a játszótér használói – véleményének, javaslatainak megismerésére, egyeztetésére nyújt lehetőséget az a

lakossági fórum,

amely

2002. február 20-án, szerdán 18 órakor

kezdődik a

Heltai téri Bóbita Óvodában,

s amelyre ezúton tisztelettel meghívok minden kedves érdeklődőt!

DR. DOMBÓVARI CSABA

Rákosliget Régi-Akadémiatelep önkormányzati képviselője

Nem engedélyezik a sebességkorlátozást a Ferihegyi úton

A Ferihegyi út rákosligeti szakaszán, a Liget sor és a XVII. – XVIII. utcai kereszteződés között 40 km/h sebességkorlátozás elrendelését kezdeményezte tavaly a XVII. kerület Önkormányzatának Képviselő-testülete, ám a Fővárosi Önkormányzat elutasította a javaslatot.

A Ferihegyi út Rákosliget közepén húzódik keresztül, s ezen szakasza mentén négy iskolaépület, két orvosi rendelő, két templom valamint művelődési ház, körzeti megbizotti iroda, ABC, fogorvosi rendelő, posta, gyógyszerár, Idősek Klubja és számos üzlet található, azaz Rákosliget szinte valamennyi közintézménye ezen főútvonal-szakaszra van "felülvéve."

Korábban dr. Dombóvári Csaba, Rákosliget önkormányzati képviselője szülői kezdeményezésre indítványozta, hogy a IX. – X. utcai kijelölt gyalogátkelőhelyet az Önkormányzat forgalomirányító lámpa létesítésével tegye biztonságosabbá, amely lámpa hozzájárulhatott volna ahhoz is, hogy a Ferihegyi úton lassabban hajtsanak végig az ott haladó gepkoesik. A Képviselő-testület elvetette a javaslatot, s csak egy sarga villogó elhelyezésére került sor. A villogó azonban nem tudja lelassítani a forgalmat, s nem tudja igazán biztonságossá tenni az átkelést még az egyébként kijelölt gyalogátkelőhelyen sem.

A képviselő ezért sebességkorlátozás bevezetését indítványozta az érintett útszakaszon. A Képviselő-testület ezt a javaslatát ugyan támogatta, az érdemi döntésre jogosult Fővárosi Önkormányzat azonban nem értett vele egyet. A kerületi kezdeményezésre a Főpolgármesteri Hivatal Közlekedési Ügyosztályának vezetője, Csordás Mihály válaszolt:

"Véleményünk szerint a fő gondot nem az 50 km/h-val, hanem az annál nagyobb sebességgel közlekedő járművek okozzák. Ez arra enged következtetni, hogy a járművezetők nagy része az általánosan érvényes 50 km/h-s sebességhatárt is lassúnak érzi, és igen gyakran nem tartja be (Az ilyen kiépítettségű útvonalon ez gyakran jellemző.) Ilyen esetben az alacsonyabb sebesség előírása helyett az 50 km/h betartatása lenne szükséges, amely rendőrségi hatáskör. Azért 40 km/h-t bevezetni, mert az 50 km/h-t sem tartják be, az véleményünk szerint a forgalomszabályozás lejáratása lenne. Ilyen – a járművezetők által indokoltnak nem érzett, számukra nem érthető – intézkedések a járművezetőknek a forgalomszervezés helyességével szembeni bizalmát, a közúti jelzések tekintélyét, és ezzel hatásosságát nagymértékben csökkentik. Ha a járművezető általa indokoltnak nem érzett korlátozással gyakran találkozók, akkor az a többi jelzés betartásának valószínűségét is csökkenti.

Nem hagyható figyelmen kívül egy ilyen módosítás precedens jellege sem. A kerület számos útján kérelmeztek már 30 vagy 40 km/h-s sebességkorlátozást. Olyan utakon is, amelyek lényegesen keskenyebbek, és az ingatlanok kapui is közelebb vannak az úttesthez, tehát kedvezőtlenebb helyzetben vannak. Álláspontunk szerint a kerületrészek közötti közlekedés biztosítása érdekében kell maradnia egy 50 km/h sebességgel járható főúthálózatnak. Mindezek alapján 40 km/h-s sebességkorlátozás bevezetését nem tartjuk indokoltnak."

Útépítések – újabb kérdőjelekkel

A Képviselő-testület januári ülésén ismét szó esett a decemberi fagyok miatt felfüggesztett útépítésekről. Mint arról korábban már beszámoltunk, Rákosligeten a 2001-2002. évi államilag finanszírozott útépítési programtól függetlenül, a közintézményekhez vezető utak kiépítésének keretében 2001-ben két utcaszakasz aszfaltozása volt soron: a XII. utca (Hősök tere - Lyka Károly utca között) és a XV. utca (Gozon Gyula utca - Liszt Ferenc utca között). Mindkét két utca építése csak késő ősszel kezdődött, annak ellenére, hogy ezek megépítéséről már több mint két éve (!) döntés született. Kiss Lajos alpolgármester (MSZP) korábban úgy nyilatkozott, hogy a kivitelezési munkák "a tervezett ütemben haladnak", a befejezési határidő 2001. december 20. napja.

A "tervezett ütem" kapcsán a januári képviselő-testületi ülésen kiosztott tájékoztatóban az olvasható, hogy a "jogszabályváltozás miatt elhúzódtott engedélyezési eljárást követően a XV. utca építési engedélye 2001. július 10-én, a XII. utca építési engedélye 2001. augusztus 10-én emelkedett jogerőre. A megvalósításra kötött vállalkozási szerződés 2001. augusztus 27-i keltezésű."

Arra azonban "elfelejtett" válaszolni az alpolgármester, hogy mit csinált a megbízott kivitelező az augusztus vége és október vége között eltelt két hónap alatt, s miért csak késő ősszel kezdett hozzá a munkához. Arra sem válaszolt senki, hogy az útépítés megkezdése előtt néhány héttel miért kellett (kellett?) "legyalulni" mindkét utcaszakaszt, s hogy e felesleges munka százezres nagyságrendű költségét ki fogja visszatéríteni az Önkormányzat kasszájába.

Kiss Lajos egyébként korábban azt ígérte, hogy a Képviselő-testület januári ülésén számol be részletesen az útépítési program 2001. évi teljesítéséről, s ekkor tesz javaslatot a 2002. évi teendőkre is. Ez (is) elmaradt...

A Képviselő-testület ez évi első ülésén a tanácsnokok szokás szerint beszámoltak előző évi tevékenységükről. Dr. Benkő Péter (MSZP) oktatási és ifjúsági tanácsnok rövid, néhány mondatos beszámolójában így írt: "Széleskörű lobby tevékenységet folytatok a kerületben működő, Önkormányzat által alapított és fenntartott, valamint egyéb fenntartású oktatási-nevelési intézmények anyagi helyzetének, személyi és tárgyi feltételeinek javítása céljából, s ezáltal az oktató-nevelő munka színvonalának emelése érdekében."

Ugyanakkor arra a kérdésre, hogy a Hősök terei iskola új épületszárnyának építése kapcsán hogyan ítéli meg "lobby tevékenységének" eredményességét, a következő választ adta: "Nem szeretném most részletesen elmondani, hogy a Hősök Terei Általános Iskola ügyében miféle lobby tevékenységet folytattam. (...) Azt hiszem, hogy a lobby tevékenységet nem lehet centiméterrel vagy semmivel sem mérni. Változtatlanul úgy érzem, hogy a magam részéről minden vonatkozásban pozitív lépéseket tettem. Ha az eredmény nem olyan sok, vagy nem olyan számottevő, mint szeretnénk volna, ez valóban sajnálatos, és ezt a magam részéről is sajnálom. Érdemében nem tudok válaszolni a kérdésre."

Kedves "Bóbitás" Szülők!

Örömmel tájékoztatjuk Önöket, hogy a Bóbita Napköziotthonos Óvoda ebben a tanévben – Fábian Katalin, a tevékenységközpontú program megalkotójának javaslatára – felkerült a tevékenységközpontú program szerint működő óvodák országos listájára. Célunk: a gyermekek kooperációra és kommunikációra való képességének fejlesztése tevékenykedtetés által. Az országban hasonló programmal működő nevelési intézményekkel ezentúl szervezettebben tudjuk felvenni a kapcsolatot, megismerjük és kölcsönösen segítjük majd egymás munkáját. E kapcsolat révén egy Pest megyei óvoda pedagógusai már jártak nálunk – tapasztalatot gyűjtöttek munkánkról, óvodánk tárgyi és személyi feltételeiről, a kapcsolattartás módjairól, a szülőkkel való együttműködés mikéntjéről.

Ugyancsak Fábian Katalin felkerésére 2001. november 24-én részt vettünk a Hungexpo területén rendezett Országos Oktatási Szakkiállításán és Vásáron. Intézményünket Kerekes Angéla kolléganőmmel ketten képviseltük: az érdeklődőket dekoratív karácsonyi képeslapok hajtogatásával csalogattuk a Magyar Óvodapedagógiai Egyesület (MOE) keretén belül felállított standunkhoz, miközben beszélgettünk óvodánk sajátosságairól illetve a megvalósítandó feladatokról.

Sokan kíváncsian lapozgatták, vásárolták a polcokon sorakozó tartalmas, hasznos, sok ötletet adó új szakkönyveket. E délelőtt jó lehetőséget adott arra, hogy a látogatók közelebről is bepillantást nyerjenek az óvodákban általában - illetve a mi saját óvodánkban - folyó lelkiismeretes, komoly erőfeszítést igénylő munkába.

SZABÓ ILDIKÓ
óvónő

* * * * *

A Duna Televízió január 29-én délután rövid összeállítást sugárzott a Bóbita Óvodáról, az intézmény nevelési programjáról. A riportban Belláné Markó Katalin intézményvezető arról beszélt, hogy az egészséges életmódra nevelés, a mindennapi mozgás, éneklés és mesélés mellett miért játszik fontos szerepet a kézműves tevékenység is az óvodások mindennapjaiban. E közös foglalkozások során a gyermekek egymással kooperálnak és kommunikálnak, s olyan ismereteket, készségeket sajátítanak el, amelyekre életük során később nagy szükségük lesz. Megismerik saját és társaik képességeit, s ez nagyon fontos a tolerancia, az empátia "megtanulásában." A saját maguk készítette játékkal pedig – amelyben benne rejlik az alkotás öröme is – egészen másféle örömet jelent a játék, mint az üzletben vett játékkal.

* * * * *

Köszönjük mindazok segítségét, akik adójuk 1%-át tavaly a Heltai téri Bóbita Óvodát segítő Fehér Karácsony Alapítvány számára ajánlották fel. Az Alapítvány 340.839,- Ft-ot kapott így Önöktől, mely összeget a csoportszobák bútorzatának felújítására és udvari játék vásárlására kívánunk felhasználni. Nagylelkű támogatásukat köszönjük, s reméljük, a 2001. évi adó 1%-ának felajánlásakor sem feledkeznek meg óvodánkról!

BELLÁNÉ MARKÓ KATALIN óvodavezető, kuratóriumi tag

FELHÍVÁS

2002 őszén lesz **100 éve**, hogy a Hősök terei iskolaépület megnyitotta kapuit. Ez alkalomból a

Hősök Terei Általános Iskola

ünnepi, jubileumi tanév elé néz. A 2002-es tanévnyitótól a 2003-as évvégéig tartó ünnepségsorozat szervezéséhez, megrendezéséhez várjuk egykori diákok jelentkezését, akik akár a Hősök terei épületbe, akár a VIII. utcai iskolába jártak. Iskolatörténeti kiállításunkhoz szívesen fogadjunk az iskola múltjával kapcsolatos fényképeket, dokumentumokat, amelyeket fénymásolás után visszajuttatunk tulajdonosaiknak. Rendezvényeink színesítéséhez köszönettel fogadjuk programjavasolataikat a mindhárom épületben elhelyezett "ötletládákba" vagy Szeifner Judit tanítónál (Tel: 258-0002).

MEGHÍVÓ

A FIDESZ – Magyar Polgári Párt, a Magyar Demokrata Fórum és a Magyar Kereszténydemokrata Szövetség XVII. kerületi szervezeti tisztelettel és szeretettel várnak minden érdeklődőt kampánynyitó rendezvényükre, amelynek vendége

Rockenbauer Zoltán,

a nemzeti kulturális örökség miniszterere és

Koltai Ildikó,

a FIDESZ és az MDF országgyűlési képviselőjelöltje lesz.

A rendezvény helyszíne: Csekovszky Árpád Művelődési Ház (1172 Hősök tere 9.) A rendezvény időpontja: 2002. február 19., kedd 18.30 óra. Szeretettel várjuk!

Ezúton is köszönetet szeretnénk mondani mindazoknak, akik adójuk 1%-át a Csekovszky Árpád Művelődési Ház munkájának segítésére ajánlották fel. A befolyt 71.180,- Ft-ot gyermekprogramokra fordítottuk. Kérjük, hogy idén is támogassa munkánkat! Ígérjük, hogy a jövőben is színvonalas programokkal szolgáljuk Önöket!

PREM JÁNOS igazgató

A Csekovszky Árpád Művészeti Közalapítvány köszönetet mond mindazoknak, akik 2001. évben adójuk 1%-ával támogatták tevékenységünket. Az így befolyt 85.153,- Ft-ot a Csekovszky Árpád keramikumművész alkotásainak gyűjteménye c. könyv kiadására fordítottuk. További tervünk, hogy a művész hagyatékát az egykori műteremben méltóképpen bemutathassuk az érdeklődőknek. Ehhez kérjük a segítséget minden művészetet szerető és támogatni kívánó polgárnak!

CSEKOVSZKY ÁRPÁDNE kuratóriumi elnök

1% (egy százalék)

Adónk 1%-ának felajánlásával idén is támogatassuk városrészünket, Rákosligetet!

2002 elején ismét lehetőségünk nyílik arra, hogy személyi jövedelemadónk 1 százalékának közcélú felhasználásáról magunk dönthessünk, s ily módon is támogathassuk a rákosligeti civil szervezeteket.

A törvény értelmében az adó 1 százalékaról csak teljes egészében lehet rendelkezni. Az önadózók részére az APEH a kiküldött adóbevallási csomagban egy levelezőlap meretű formanyomtatványt mellékel a célra. A nyomtatványra a támogatni szándékozott szervezet nevét és adószámát kell ráírni, majd azt egy postai szabvány méretű borítékba kell helyezni, amelyet le kell zárni.

A borítékon az adófizető személy nevét, lakcímét és adószámát kell feltüntetni. A lezárt borítékot az önadózóknak az adóbevallási csomagba kell beletenniük, s azzal együtt legkésőbb március 20. napjáig postára adniuk, a nem önadózók pedig a munkáltatójuknak adhatják át március 25. napjáig (az ő nyilatkozataikat a munkáltató juttatja el az APEH-hoz).

A támogatott szervezetek a pénzt – tevékenységi körükön belül – csak közcélra fordíthatják, amit az APEH ellenőrizni jogosult. Az összeg felhasználásáról szóló beszámolót a szervezeteknek legkésőbb 2003. októberéig sajtóközleményben nyilvánosságra kell hozniuk. Rendelkezési jogunkkal idén is érdemes élnünk, hiszen így adónk egy százalékáról biztosan tudhatjuk, hogy közvetlenül Rákosliget javát szolgálja!

Rákosligeten az idén már 7 helyi szervezet illetve intézmény kéri Önt, hogy jövedelemadója 1 százalékával közülük valamelyiket támogassa. Ne feledje, bármelyiket is választja, azzal városrészünket, Rákosligetet támogatja!

Csaba-Liget Alapítvány
(adószám: 18048755-1-42)

Az Alapítványt a Polgári Kör hozta létre 1993-ban. Az Alapítvány célja – egyebek mellett – az, hogy hozzájáruljon Rákosligeten és Rákoscaba-Újtelepen a polgári társadalom önszerveződéséhez, a helyi hagyományok és kulturális értékek ápolásához és megőrzéséhez, a helyi nyilvánosság megteremtéséhez, a természeti és épített környezet ápolásához, védelméhez és fejlesztéséhez.

Csekovszky Árpád Művelődési Ház
(adószám: 16924248-2-42)

A Művelődési Ház 1991 óta működik önálló művelődési intézményként a XVII. kerület Önkormányzatának fenntartásában. A Ház a Rákosligeten, Régi-Akadémiatelepen és Rákoscaba-Újtelepen élők társas kapcsolatainak, művelődésének, szórakozásának színtere, kulturális értékek hordozója és közvetítője, célja e régió kulturális-közösségi igényeinek szolgálata, e városrészek kulturális hátrányainak enyhítése.

Csekovszky Árpád Művészeti Közalapítvány
(adószám: 18161935-1-42)

A Közalapítványt az Önkormányzat alapította 1998-ban. A kiemelkedően közhasznú Közalapítvány célja, hogy támogassa Csekovszky Árpád keramikus művész hagyatékának megőrzését, gondozását, alkotásainak dokumentálását és annak publikálását, a művész egykori műtermének emlékházzá alakítását, valamint hogy támogassa a XVII. kerület képző- és iparművészeti életét, gyarapítsa a kerület kulturális értékeit.

Fehér Karácsony Alapítvány
(adószám: 18153543-1-42)

Az Alapítványt magánszemélyek alapították 1995-ben. Az Alapítvány célja – egyebek mellett – a Heltai teri Bobita Óvodában a vizuális valamint az egészséges életmódra illetve a környezetismeretre nevelés feltételeinek javítása, az óvodai játékeszközök és a gyermekkönyvtár fejlesztése, az óvoda esztétikus külső és belső környezetének biztosítása, a többszörösen hátrányos helyzetű gyermekek támogatása.

Gesztenyés Óvodásokat Támogató Alapítvány
(adószám: 18164134-1-42)

Az Alapítványt egy magánszemély alapította 1998-ban. Az Alapítvány célja, hogy segítse a Gesztenyés Óvodát abban, hogy a kor követelményeihez igazodó körülmények között nevelhesse a gondozására bízott gyermekeket, hogy a képességfejlesztéshez, a tehetséggondozáshoz szükséges eszközöket, játékokat beszerezhesse, hogy az óvodát korszerűsítthesse, s ott esztétikus környezetet alakíthasson ki.

Rákosligeti Polgári Kör
(adószám: 18048748-1-42)

A Polgári Kör 1992 őszén alakult. Az egyesület célja, hogy támogassa Rákosligeten a helyi közelet demokratikus fejlődését. Ennek érdekében a helyi hagyományok ápolásában, a helyi kulturális élet színesítésében, a környezet védelmében és a helyi érdekek képviselésében kíván tevékenyen részt vállalni. A Körnek kezdeményező szerepe volt abban, hogy megkezdődött a Hősök tere parkjának felújítása.

Szuper Suli Alapítvány
(adószám: 18015827-2-42)

Az Alapítványt magánszemélyek hozták létre 1992-ben. Az Alapítvány célja elősegíteni a Hősök terei iskola tanulóinak szellemi és testi fejlődését, az iskola oktatási-nevelési feltételeinek javítását, színvonalának fejlesztését, művészeti és kulturális tevékenységek, tanulmányutak, nyári táborok és sporttevékenységek szervezését és a más iskolákkal való kapcsolattartást.

Mester és tanítványai címmel nyílik kiállítás 2002. március 9-én a Rákoscabai Közösségi Házban Tömpe Emőke keramikus-művész, a Hősök terei iskola tanára és egykori tanítványai alkotásaiból. Tömpe Emőke ezúton kéri mindazokat, akiket a Hősök terén egykor tanított, s akik ma a kézművesség, a képző- vagy iparművészet illetve a fotóművészet területén dolgoznak, jelentkezzenek nála a 256-4977 telefonszámon.

A Gózon Gyula Kamaraszínház

A névadó: Gózon Gyula színművész (Érsekújvár, 1885. április 19. – Budapest, Rákosliget, 1972. október 8.) 1902-ben végezte el Rákosi Szidi magán színiiskoláját. 1906-1910 között Nagyváradon játszott, itt kötött barátságot Kabos Gyulával. Innen szerződött Budapestre Nagy Endre kabaréjába. 1917-ben kötött házasságot Berky Lilivel, és hamarosan megalakították a Muskálli Kabarét. 1935-től haláláig a Nemzeti Színház tagja volt, összesen 90 filmben játszott.

A névválasztással nem csupán a kerületben élt nagyszerű művész előtt kívántam tisztelegni, hanem egyúttal fémjelezni szeretném azt a művészi utat, amelyet követni kívánok. Az irány pedig a polgári színjátszás, a polgári színház. A 2001/2002-es évad műsorterve világosan mutatja ezt.

A műsorterv: *Paul Claudel: Az angyali idővétel, Faust Milan: Málti néni, Georg Kreisler: Lola Blau*

Művészek: Molnár Piroska, Nagy-Kálózy Eszter, Eperjes Károly, Venczel Vera, Udvaros Dorottya, Blaskó Péter, Körtvélyessy Zsolt.

Kis kitérőt teszünk azért a „kis-pszichológiával” játszott „közvetlenebb” játék irányába is:

Tasnádi István: Babelna, Jamusz Glowacki: Antigone New Yorkban, Thuróczy Katalin: Cselédközet

Mai témák, velünk történt történetek. Művészek: Mucsi Zoltán, Scherer Péter, Tóth József, Adám Tamás, Tamási Zoltán, Bandor Éva.

Első gyermekdarab bemutatónk: *F. Baum: Nagy Árpád Gi, Dénes György: Csodálatos Óz!*

Fiatal, egy éve diplomázott színészek: Arany Tamás, Pankotay Péter, Molnár Szilvia, a *Szamárköhögés* c. filmben megismert, s azóta felnőtt Kárász Eszter és két tapasztalt művész: Horváth Zsuzsa és ifj. Mucsi Sándor. Az előadásban maga a zeneszerző, Nagy Árpád játszik azon a pianínón, amelyen jómagam is tanultam a zene rejtelmeit. Hosszú téli álmom után kapott új feladatot új helyén: felcsendülő hangjára indul Dorka barátaival megkeresni a Sárga utat.

Az épület: A XV. utcai épület 1907-1910 között épült. Igyekszünk visszaállítani méltóságát; ebben az évadban a színházterem és a színpad felújítása történt meg, bár hiányoznak még a falikarok, csillárok, apróbb dekorációk és a Gózon Gyula emléksarok. A következő lépés a környezet rendbetétele, hogy a közönség méltó módon juthasson be a színházba.

A közönség: Kevés, de lelkes, bátorító bérletes. Az idősebb korosztály képviseli magát nagyobb létszámban. Sok érdeklődő, ébrenedező igény. Jegyvásárlási lehetőség: Publika Jegyiroda (256-1886) Remélem, a környezet rendezetlenségét kárpótolja az előadások minősége.

A támogatók: A Rákosmenti Színpartoló Klub harmadik éve támogatja munkánkat. Tagjai nem a kerület híres cégei, hanem kis- és középvállalkozók, valódi lokálpatrióták.

A büfé: Külön köszönet Gallainé Sípós E. Zsuzsannának és családjának, akik a nehéz körülmények között is biztosítják a közönség kiszolgálását.

Remélem, türelmes közönséggel és kitartó színészekkel olyan színházunk lesz, amely méltó Gózon Gyula nevéhez.

SZABÓ ÁGNES
producer

Taizéi fiatalok Rákosligeten

A franciaországi Taizé faluban a második világháború alatt alapította meg Roger Schütz (Roger testvér) ökumenikus szerzetesközösségét. A közösség mindig szívesen látott vendégül Taizében különböző nemzetiségű keresztény fiatalokat, és a hetvenes évek óta Európa egy-egy nagyobb városában szerveznek találkozózt december végén. Múlt év végén december 31-től január 1-jéig tíz év után újra Budapest adott otthont a találkozóznak. A rákosligeti római katolikus egyházközség - mint tíz évvel ezelőtt - ismét fogadott vendégeket.

A találkozó szervezéséhez erőt adtak a tíz évvel ezelőtti találkozó résztvevőinek és vendéglátóinak jó tapasztalatai. Legelőször is a rákosligeti fiatalok érdeklődését kellett felkeltenünk. Egy-egy taizéi testvér két alkalommal is meglátogatott bennünket a templomban. A plébániai előkészítő csoportunk munkáját pedig tanácsokkal segítették. Szerencsére már múlt év őszén is voltunk négyen-öten a szervezésben. Ekkor kellett megkeresni a családokat, hogy fogadjanak vendégeket. Ez eleinte kicsit nehezen ment, hiszen az emberek félnek idegeneket befogadni, különösen, ha nyelvüket sem értik.

Végül is elég sok vendégfogadó család jelentkezett. Rákosligeten és Rákoscsaba-Újtelep egyházközségünkhöz tartozó részén 136 fiatalot szállásoltunk el. Az elszállásolásnál fontos szempont volt, hogy minél többen legyenek családoknál, és így lehetőség nyílhat személyes kapcsolatteremtésre és egymás kultúrájának megismerésére. Emellett a vendégek elszállásolásához szükségünk volt csoportos szálláshelyekre is. A Pesti úton lévő Bartók Béla Zeneiskolában 15, a Hősök terei iskola tornatermében pedig 70 fiatalot szállásoltunk el.

A találkozó alatt a fiatalok délelőtt az egyházközségekben reggeli imán és beszélgetésen vettek részt. Rákosligeten az imádságok a római katolikus templomban, a beszélgetések és csoportos foglalkozások a tornateremben voltak. Öröm volt számunkra, hogy vendégeink többsége részt vett az általunk szervezett programokon. December 30-án, vasárnap és újévkor együtt ünnepeltük a szentmisét. A velünk együtt ünneplő fiatalok példamutató magatartása és mély hitélete erőt adott nekünk, helybeli híveknek is. Ez és a vendéglátás öröme volt a legfontosabb, amit a rákosligetiek kaptak a találkozótól.

A ligeti vendégek több mint fele - 130 fő - lengyel volt, a többi 90 pedig körülbelül egyenlő arányban litván, ukrán, román és olasz. A találkozó nagy élménye volt, hogy e népek mindegyikével jó kapcsolatot építettünk ki, és közös problémáinkról beszélünk. Mindezt a meglévő kommunikációs nehézségek mellett a románokkal volt legkönnyebb, akik mind beszéltek angolul. A vendéglátóktól nem volt panasz a fiatalokra, ellenben annál több élménytelit beszámolót hallottunk.

A találkozó létrejöttéért szeretnék a rákosligeti szervezők nevében köszönetet mondani a vendéglátó családoknak, akik megnyitották otthonukat ismeretlen fiatalok előtt. Köszönet a Bartók Béla Zeneiskolának és a Hősök terei iskolának segítségükért, akik nélkül nem lehetett volna minden fiatalot elszállásolnunk, a rákosligeti római katolikus egyházközségnek, akik templomában a reggeli imákat végeztük, és akik oly sokat segítettek a vendégek élelmézésében. A találkozó mindannyiunk számára nagy lelki és közösségi élmény volt, amelyre az előzőhöz hasonlóan sokáig emlékezni fogunk.

WAGNER RÓBERT

Rákosligeti sajtótörténet II.

Rákosliget első újságja, az 1900-ban útjára indított *Munkás Otthon* így számolt be a Munkás Otthon Szövetkezet 1900. december 30-án megtartott közgyűlésének néhány határozatáról: „Az iskola ügy gyorsan rendezendő, mivel a szövetkezet igazgatóságának tehetetlenségénél fogva gyermekeink összezsúfolva fagyoskodnak a fűtetlen iskolában. (...) A kereskedelemügyi miniszter ur által engedélyezett nőipariskola szervezése iránt a szükséges lépések azonnal megteendők. (...) A megállóhelyen a varócsarnok azonnali felépítése iránt a m.á.v. igazgatósága sürgősen felkérendő.”

Két hír a társasági élettel kapcsolatosan ugyancsak a lap II. évfolyam I. számából: „A 'Munkás Otthon' telepi dalkör december 31-én szilveszter-ünnepélyt rendezett, mely alkalmával a Fűhringer vendéglő összes helyiségei megteltek mulatni vagyó közönséggel. Éjfélig igen változatos műsorral mulattattak a fáradhatatlan dalosok s a vendégek szereplő vígszínházi növendékek, éjfél után pedig reggelig tartó táncvizsga következett. Az estély mindenképpen sikerültnek mondható, kár hogy a helyiség szűk volta a fesztelenebb s kedélyesebb vígadózást akadályozta.” (Az egykori Fűhringer vendéglőben ma a Hősök terei iskola működik a Liget soron.)

„Előzetes jelentés. F. évi február 17-én, farsangvasárnap, a Fűhringer-féle vendéglő nagy termében humoros hangversennyel egybekötött táncvizsga rendeztetik, melyre a taglársak szíves érdeklődését ezúton is felhívjuk. A rendezőbizottság órási előkészületeket tesz, hogy a mulatság minden kívánalmat kielégítsen s hogy mindenki jól érezze magát. A táncszűkület megakadályozása végett jegyek csak korlátozott számban adatk ki. Bővebb értesítéssel a meghívok szólhatnak.”

1903. szeptember 1-jén látott napvilágot a *Rákoskeresztúr és vidéke* című társadalmi és gazdasági közlöny. Szerkesztője Kiss Károly volt, a kiadó vezetője Sissmann Demeter. A szerkesztőség Rákosligeten a VI. utca 20. szám alatt, a kiadóhivatal pedig a XI. utca 2. szám alatt működött. A lap két évig élt, 24 száma jelent meg, minden hónap első napján. Címe tükrözi, hogy Rákosliget ekkor meg nem volt önálló nagyközség. Ha valaki végigolvassa a lapokat, tökéletes képet kaphat a múlt század eleji falusi-vari élet hétköznapjairól, szokásairól, gondjairól - sokszor szellemes, humoros formában megírt cikkekből.

Izélitől az 1903. novemberi szám egyik híre: „A rákosligeti Fackh-ter monumentális 'disze' a szemétdödr, ha az égiek másképpen nem akartják, még ez évben el fog tűnni a föld színéről. A szövetkezet igazgatósága ugyanis megemberelte magát és feltölteti a gödröt, mely munkának ez év végéig befejezve kell lennie.” (Ma ezen a helyen vannak a teniszpályák.)

Az 1903. október 1-jei számban olvasható, hogy a rákosligeti (így leírva, holott hivatalosan csak 1907-ben lett önálló nagyközség a telep!) állami elemi iskolába az 1899/1900-as tanév végéig 160 gyermek, az 1900/1901-es tanévben már 254 gyerek nyert felvételt. A két óvónő vezetés alatt álló óvodába 140 gyerek járt. Ugyanez a lapszám közölte a vasúti menetrendet is.

A CSEKOVSZKY ÁRPÁD MŰVELŐDÉSI HÁZ PROGRAMAJÁNLATA

RÁKOSLIGETI MŰVÉSZETI NAPOK (MÁRCIUS 5-9.)

- Március 5-én
17 órakor: megnyitó
18 órakor: KALÁKA együttes koncertje
- Március 6-án
14 órakor: kerekasztal-beszélgetés
"A gyermekek esztétikai nevelése – művelődési formák és lehetőségek a fővárosban és a kerületben"
- Március 7-én
17 órakor: Iskolák a pódiumon - a Hősök terei, a Diadal úti valamint a Móra Ferenc és a Waldorf iskola tanulóinak gálaestje
- Március 9-én
15 órától: családi nap – kézműves foglalkozás, bábszínház, gyermektáncház

ÚJDONSÁGOK

ÍR SZTEPP-TÁNC

– iskolás kortól pénteken 13.15-15.15 óra között

SUNRISE SZÍNÉSZSTÚDIÓ

– énekelni, táncolni és színészkedni kedvet érő gyermekek részére (10 éves kortól) szervez színjátszó csoportot Bebesi Horváth Kata musical-színésznő (foglalkozások szombatonként 9-12 óra között)

ACTIVITY KLUB

– társasjáték felnőtteknek minden csütörtök este 19 órától Bayer Ernő vezetésével

MAGYAR TÁNCBÁZ KLUB

fiataloknak és felnőtteknek a Kolompos együttesel minden második pénteken (február 15-én, március 1-jén és 29-én) 19-23 óra között

SZOMBAT ESTI TÁNCPARTY

- Február 9.: KIS-MADARAK
Február 23.: CSEPREGI TRIÓ
Március 9.: OLD ROLLER
Március 23.: ATLANTISZ

PÉNTEK LIVE MUSIC CLUB

- Február 8.: STEPHENSON ROCKET
Február 22.: DEÁK BILL BLUES BAND
Március 8.: COOL HEAD CLAN
Március 22.: DIRTY DANCE

GYERMEKTÁNCBÁZ

a Kolompos együttesel minden második szombaton (február 9-én és 23-án, március 9-én és 23-án) 17-18 óra között